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Instrukcja dla zdajacego
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N ke Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [E] | [€ | [B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E| | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosc
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Zadanie 1.

Ktore lepiszcze asfaltowe nalezy stosowa¢ do produkcji mieszanki mineralno-asfaltowej w technologii ,,na

zimno”?
A. Asfalt drogowy.
B. Emulsj¢ asfaltowa.
C. Asfalt modyfikowany.
D. Asfalt wielorodzajowy.
Zadanie 2.

Ktore walce sg przydatne do zaggszezania i wygladzania gérnych warstw podtoza?

A. Statyczne gladkie.

B. Wibracyjne gladkie.

C. Statyczne okoltkowane.
D. Wibracyjne okotkowane.

Zadanie 3.

Maszyny przedstawionej na zdjgciu uzywa si¢ do

A. frezowania podbudowy zasadniczej z mieszanki mineralno-asfaltowe;.

B. profilowania podbudowy zasadniczej z mieszanki mineralno-asfaltowe;.

C. stabilizacji podloza gruntowego pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogowe;.
D. profilowania podtoza gruntowego pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogowe;.

Zadanie 4.

Oblicz powierzchni¢ nawierzchni betonowej o grubosci 20 cm, wykonanej na 50 metrowym odcinku drogi
jednojezdniowej o dwdch pasach ruchu, ktérych szerokosé wynosi 3,5 m kazdy.

A. 1750 m’
B. 350,0 m*
C. 700,0 m*
D. 3500,0 m’
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Zadanie 5.
Do wykonywania podbudowy zasadniczej typowe) konstrukcji nawierzchni pélsztywnej nalezy stosowaé
kruszywo

A. stabilizowane emulsjg asfaltowy.

B. lamane stabilizowane mechanicznie.

C. naturalne stabilizowane mechanicznie.

D. stabilizowane cementem portlandzkim.
Zadanie 6.

Jakg warstwe konstrukcji nawierzchni drogowej nalezy wykona¢ bezposrednio na istniejacej nawierzchni
brukowcowej w celu uzyskania odpowiedniego profilu do utozenia nowych warstw bitumicznych?

A. Mrozoochronng.
B. Wyréwnawcza.
C. Odsaczajaca.

D. Scieralna.

Zadanie 7.

Ktore z uszkodzen nawierzchni asfaltowej przedstawiono na zdjgciu?

A.  Wybdg;.

B. Wysadzing.

C. Zapadnigcie.

D. Rozwarstwienie.
Zadanie 8.

Z opisu drogi S 11,2(18,5)MB100 na mapie techniczno-ewidencyjnej wynika, ze zewidencjonowano droge
ekspresowa o

dlugosci 18,5 km o warstwie $cieralnej z mieszanki betonowe;.
diugosci 11,2 km o warstwie Scieralnej z mieszanki betonowe;.
szerokosci jezdni 11,2 m i warstwie §cieralnej z mieszanki mineralno-bitumiczne;j.
szerokosci jezdni 18,5 m 1 warstwie §cieralnej z mieszanki mineralno-bitumiczne;j.

°Caw»>
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Zadanie 9.
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Do naprawy nawierzchni bitumicznej przy uzyciu remontera drogowego ci$nieniowego nalezy stosowac

mieszanke gryséw z

A.
B.
C.
D

Zadanie 10.

emulsjg asfaltows.
asfaltem drogowym.
cementem hutniczym.
cementem portlandzkim.

Wskaz maszyne niezbedng do wykonania polaczenia migdzywarstwowego przed uloZzeniem warstwy

$cieralnej z betonu asfaltowego.

Zadanie 11.

Naprawe glebokich kolein w nawierzchni bitumicznej nalezy rozpoczaé¢ od

A.

B.
C.
D

roztozenia mieszanki mineralno-asfaltowej niwelujacej deformacje nawierzchni.
skropienia nawierzchni lepiszczem bitumicznym.

posypania nawierzchni grysem lub piaskiem.

sfrezowania nierd0wnosci nawierzchni.
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Zadanie 12.
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Maszyng przedstawiong na zdjgciu wykonuje si¢

Zadanie 13.

A.
B.
C.
D.

rozkruszanie warstw betonowych nawierzchni.

ukladanie warstwy $cieralnej nawierzchni z betonu asfaltowego.
uszorstnienie grysem warstwy scieralnej nawierzchni bitumiczne;.
rozs$cietanie i profilowanie podsypki nawierzchni z kostki brukowe;.

Przedstawione na zdj¢ciu urzadzenie pomiarowe stuzy do badania nawierzchni drogowej w celu oznaczenia

jej

Cawp

ugie¢ sprezystych.

nosnosci rzeczywiste;j.
wlasciwosci przeciwslizgowych.
rownosci podluznej i poprzeczne;.
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Zadanie 14.
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Na czterech odcinkach drogi wykonano pomiary glebokosci kolein. Na podstawie danych zamieszczonych

w tabeli ocen, ktory z badanych odcinkéw drogi wymaga natychmiastowego remontu.

Onwp>

Zadanie 15.

Ktore z urzadzen do odprowadzania wod powierzchniowych przedstawiono na zdjeciu?

A.

B.
C.
D

Zadanie 16.

Klasyfikacja stanu nawierzchni pod wz

gledem gfebokosci kolein

Klasa stanu . . Miarodajna gtebokos¢ kolein
: . Ocena stanu nawierzchni
nawierzchni [mm]
A Stan dobry Nie wiecej niz 10
B Stan zadawalajacy 0d 11do 20
C Stan niezadawalajacy 0d 21 do 30
D Stan zty Powyzej 30

Odcinek 1 o miarodajnej glebokosci kolein rownej 0,9 cm

Odcinek 2 o miarodajnej glgbokosci kolein réwnej 1,7 cm
Odcinek 3 o miarodajnej glebokosci kolein rownej 2,8 cm

Odcinek 4 o miarodajnej glgbokosci kolein rownej 3,2 cm

Row stokowy.
Row przydrozny.
Sciek skarpowy.
Sciek skrzynkowy.

Przedstawiona na zdj¢ciu maszyna stuzy do wykonywania

A.

B.
C.
D

Zadanie 17.

stabilizacji podloza gruntowego.
zaggszezenia podbudowy nawierzchni.
zrywania warstwy betonowej nawierzchni.

frezowania warstwy nawierzchni bitumiczne;.

Rowy odwadniajace autostrad¢ wykonuje si¢ w ksztalcie

A.

B.
C.
D

trojkatnym, prostokgtnym lub owalnym.

optywowym, tréjkatnym lub trapezowym.
trojkatnym, trapezowym lub prostokgtnym.
optywowym, tréjkgtnym lub prostokgtnym.
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Zadanie 18.

Ktoérej z maszyn nalezy uzy¢ do plantowania pasa terenu o szerokosci 20 m i dtugosci 100 m warstwg
gruntu o grubosci 10 cm?

A. Koparki ggsiennicowe;.
B. Walca okotkowanego.

C. Zgarniarki.
D. Spycharki.
Zadanie 19.

Na zdjeciu przedstawiono

A. plantowanie skarp nasypu.

B. obsiewanie skarp nasypu trawg.

C. odmulanie rowow przydroznych.

D. $cinanie trawy na poboczach gruntowych.

Zadanie 20.
Brygada brukarzy i robotnikéw wykonata 800 m S$cieku z prefabrykatow betonowych o grubosci 20 cm

ukladanych na podsypce cementowo-piaskowej. Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie
tablicy z KNR oblicz, za ile roboczogodzin nalezy zaptaci¢ brygadzie po wykonanej pracy.
Naktady na 100 m

Jednostk Scieki na podsypce
Wyszczegolnienie miary, . : PRESYP . _
Lp oZnaczenia piaskowe; cementowa-piaskowe)
symbol|  rodzaje zawodow, materiatow cyf- | lite- grubos¢ prefabrykatéw w cm
eeto i maszyn rowe | rowe 15 20 15 20
a b c d e 01 02 03 04
01| 033 |Brukarze - grupalll 149 | rg | 1184 1575 15,90 20.35
02| 391 |Robotnicy-grupa | 49 | g | 2154 2545 2757 3202
Razem | 149 | rg | 3338 41,20 4347 5237
A. Zal62,6r-g
B. Za?256,16r-g
C. Za347/76r-g
D. Za418,96r-g
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-
Zadanie 21.
pobocze jezdnia pobocze
17007 550 11007
10 cm pobocze z kruszywa lamanego | | i I 1
0/31,5 stabilizowane mechaniczni ol ’
R 6 %-5,0 2% 7] 2% -5,0 59
! 4 LA L LL AL LA AT LT LA g
L W, o b & Y (=]
. c A [ | r r, &
26 LTI TTNT T TIE ETTAT e
!
maocnizni rpyi dna 50 ¢cm rura PEHD karbowana
rowu nawlocie piytami  |AC 83 PMB 45/80 - 55 grwarstwy40cm (20 em fawa z kruszywa lamanego
azurowymi typu ECO AC 11W 35/50 grwarstwy 6 cm 0/31,5 mm stabilizowanego mechanicznie
AC 22P 35/50 gr.warstwy 8 cm
istniejaca nawierzchnia drogi
AC 88 5070
zasypka przepustu - grunt nasypowy G 1

Warstwa wigzaca nawierzchni drogi nad przepustem, ktoérego przekrdj przedstawiono na rysunku,
wykonana jest z betonu asfaltowego

A. AC 8S PMB 45/80 - 55
B. ACI11W 35/50

C. AC22P 35/50

D. ACS8S 50/70

Zadanie 22.

Ktorg z kategorii drég oznaczono numerem 4117

A. Gminna.

B. Krajowa.

C. Powiatows.
D. Wojewodzka.

Zadanie 23.

Ktore urzadzenie bezpieczenstwa ruchu drogowego jest przedstawione na zdjgciu? H H N jl.
EEEN

A. Separator ruchu.
B. Zapora drogowa.
C. Tablica zamykajaca.

D. Stupek przeszkodowy.

Zadanie 24.

Brygada ztozona z 5 robotnikéw ma wykonaé rozbiérke 500 m? chodnika o nawierzchni z betonowych ptyt
prefabrykowanych. Czas potrzebny do wykonania rozbiérki 100 m® tej nawierzchni przez 1 robotnika
wynosi 23,31 r-g. Ile dni pracy nalezy zaplanowa¢ na rozbidrke chodnika, jezeli wszyscy robotnicy w tej
brygadzie bgda pracowac po 8 godzin dziennie?

A. 3 dni.
B. 5dni
C. 15dni.
D. 22 dni.
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Zadanie 25.

Przedstawiony na zdj¢ciu srodek transportu stuzy do przewozu

A. mieszanki cementowej z wezta betoniarskiego do miejsca wbudowania.
B. mieszanki asfaltu lanego z wytworni do miejsca wbudowania.

C. maczki wapiennej do wytworni mieszanki mineralno-bitumiczne;.

D. cementu portlandzkiego do wezta betoniarskiego.

Zadanie 26.

Ktéry material otrzymany w wyniku sfrezowania nawierzchni bitumicznej moze by¢ ponownie
wykorzystany do produkcji mieszanek mineralno-asfaltowych?

A. Beton cementowy.

B. Destrukt asfaltowy.

C. Stabilizator mastyksu.

D. Wypehiacz nawierzchni bitumiczne;.

Zadanie 27.

Na czterech odcinkach ulozonej warstwy wiazacej z betonu asfaltowego budowanej drogi lokalnej
wykonano pomiary jej rownosci. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ocen, ktory odcinek przed
ulozeniem warstwy $cieralnej wymaga wyrdwnania.

Maksymalne dopuszczalne nieréwnosci podtoza
Lp. Drogi i place pod[za:‘:;twy
Scieralng wiaigca
1. Drogi klasy A, S i GP 6 9
. Drogiklasy GiZ 9 12
3. Drogi klasy L i D oraz place i parkingi 12 15
A. Odcinek 1 o nieréwnos$ciach rownych 7 mm
B. Odcinek 2 o nieréwnosciach réwnych 10 mm
C. Odcinek 3 o nieréwnosciach réwnych 13 mm
D. Odcinek 4 o nieréwnosciach rownych 16 mm
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Zadanie 28.

Przygotowujgc powierzchnig¢ skarpy nasypu do obudowy roslinnej, w pierwszej kolejnosci nalezy wykonaé

A. moletowanie,

B. mulczowanie.
C. darninowanie.
D. humusowanie.

Zadanie 29.

Ktory rodzaj materialu w skladzie mieszanki mineralno-asfaltowej przeznaczonej do wykonania warstwy
$cieralnej peini funkcje wypetniacza podstawowego?

A. Cement portlandzki.
B. Maczka wapienna.
C. Maczka gumowa.
D. Popiét lotny.

Zadanie 30.

Na odcinku drogi o dlugosci 17,8 km wykonano pomiary gigbokosci kolein zgodnie z Systemem Oceny
Stanu Nawierzchni (SOSN). Na podstawie danych zamieszczonych w zestawieniu odcinkowych ocen stanu
kolein okresl, ile kilometréw drogi wymaga zaplanowania robét remontowych bez koniecznosci podjgcia

natychmiastowej interwencji. Zestawienie odcinkowych ocen stanu kolein

A. 12,1km I(Iasa- Ocena stanu nawierzchni [km] [%]
B. 3,6km drogi
C. 2.0km A Stan dobry 4,1 23,0
D. 1.6km B Stan zadawalajacy 10,1 57,0
E
C Stan niezadawalajacy 2,0 11,0
D Stan zly 1,6 9,0
Zadanie 31.

W celu przetozenia betonowej kostki brukowej nawierzchni chodnika o dtugosci 1500 m, nalezy po obu
jego stronach wymieni¢ 20% obrzezy betonowych o wymiarach 6 x 20 x 75 cm. Ile sztuk obrzezy nalezy
dostarczy¢ w miejsce ich wbudowania, przyjmujac 2% naddatek?

A. 300 sztuk
B. 612 sztuk
C. 800 sztuk
D. 816 sztuk
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Ktore grunty stosuje si¢ bez zastrzezen do wykonania gérnych warstw nasypu w strefie przemarzania?

Mieszaniny popiotlowo-zuzlowe.

Element odwodnienia przedstawiony na rysunku stosowany jest do odprowadzenia wod powierzchniowych

Zadanie 32.
A. Piaski pylaste.
B. Pyly piaszczyste.
C. Piaski gruboziarniste.
D.
Zadanie 33.
z nawierzchni drog
A. w tunelach.
B. namostach.
C. nanasypach.
D. w wykopach.
Zadanie 34.

Ktory znak drogowy nalezy ustawi¢ wraz ze znakiem A-14 ,roboty na drodze” w celu ostrzezenia

kierujacych pojazdami o zblizaniu si¢ do prawostronnego zwe¢zenia jezdni w miejscu prowadzenia robot

drogowych?

u

n
A.

Zadanie 35.
Przy ukladaniu recznym mieszanki z betonu asfaltowego w miejscach trudnodostgpnych o malej

B. C.

|
!
D.

powierzchni do zaggszczenia nalezy uzy¢

A.

o Oow

wibratora pograzalnego.

walca wibracyjnego.

listwy wibracyjne;.
plyty wibracyjne;.
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Zadanie 36.

Likwidowanie glebokiego ubytku w nawierzchni asfaltowej na obiekcie mostowym przy uzyciu asfaltu
lanego modyfikowanego elastomerem nalezy rozpoczac od

A. S$ciecia frezarkg poszczeg6lnych fragmentéw nawierzchni do glgbokoscei ubytkow.
B. oczyszczenia nawierzchni i usunigcia luznych fragmentéw nawierzchni.

C. skropienia miejsc ubytkéw emulsjg asfaltowg lub asfaltem zwyklym.

D. rozgrzania miejsc ubytkéw promiennikiem podczerwieni.

Zadanie 37.

Na ktorym zdjeciu przedstawiono elementy prefabrykowane zelbetowe niezbedne do wykonania
umocnienia dna rowu?

Zadanie 38.
Generalny Pomiar Ruchu na drogach w Polsce wykonuje si¢ cyklicznie co
A. Slat.
B. 4 lata.
C. 3lata.
D. 2 lata.
Zadanie 39.

Osprzet maszyny przedstawiony na zdj¢ciu stuzy do

A. profilowania podtoza gruntowego.

B. $cinania poboczy nieutwardzonych.
C. usuwania $niegu z nawierzchni drég.
D. plantowania skarp nasypu drogowego.

Zadanie 40.
Koszenie trawy na skarpach rowow przydroznych zaleca si¢ wykonywacé z czestotliwoscig

A. zalezng od ksztattu rowow.

B. zalezng od glgbokosci rowow.
C. conajmniej dwa razy w roku.
D. conajmniej jeden raz w roku.
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